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Ida-Maria Sola och Lars Nyström diskuterar Pellinge 
kursgårds öde på visitationsstämman.

I december var det biskopsvisitation i församlingen och ett av de hetaste 
diskussionsämnena under visitationsstämman var kursgårdarnas framtid.
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Mats Lindgård, domprost

VAR GOD. VAR EN VARDAGSÄNGEL!
GE EN GÅVA TILL INSAMLINGEN 
GEMENSAMT ANSVAR.

En plötslig livsförändring kan för vem som helst leda 
till att ekonomin hamnar i en hopplös skuldspiral, om 
man inte har några besparingar att ta till. Gemensamt 
Ansvar 2012 motverkar överskuldsättningen och 
stöder småkreditsprojekt i Finland och Uganda.

Med insamlade medel startar Garanti-Stiftelsen 
ett småkreditsprojekt som syftar till att förhindra 
överskuldsättning. I norra Uganda stöder Gemensamt 
Ansvar 2012 småkreditverksamhet i gruppform på 
gräsrotsnivån i form av spar- och lånegrupper i byarna. 
Biståndet förmedlas av Kyrkans Utlandshjälp.

I vår församling stöder vi insamlingen Gemensamt 
Ansvar med olika evenemang som församlingen 
ordnar. Intäkterna går till GA-insamlingen.

Söndag 5.2 kl. 12 
Gemensamt Ansvar- insamlingen (GA) öppnas med 
familjemässa i domkyrkan. Diakonidirektionen och 
barnlägerbarn medverkar. Färdtjänst. 
Kl. 13.15 Lunch till förmån för GA i 
församlingshemmet. Meny: köttbullar och mos

Onsdag 8.2 kl. 13 
monologen ”Var blev ni av ljuva drömmar?” med 
Ingrid Söderblom i församlingshemmet i samarbete 
med Borgå svenska pensionärsförening. Inträde 5 €. 
Kaffeavgift till förmån för GA.

Lördag 11.2 
Barnpassning på UV kl. 9.30–12. Hämta dina barn 
till UV och gör vad du vill i 2,5 timme! Frivillig avgift 
till förmån för GA.

Onsdag 29.2 kl. 13 
”Ge mig en dag” – Allsång med Gaudeamuskören 
i Svenska församlingshemmet. Kollekt till GA-
insamlingen 

Onsdag 7.3 kl. 19 
Konsert i domkyrkan ”På väg till staden” med Marjo 
Danielsson, sång, Kaisu Rauhamaa, kantele, Juhani 
Haapasalo, orgel

Lördag 31.3 kl. 10–13
ärtsoppa till förmån för GA på Borgå torg ordnas av 
missions- och barnsektorn

Onsdag 2.5 kl. 13 
”Blommande sköna dalar” – Allsång med 
Gaudeamuskören i Svenska församlingshemmet. 
Kollekt till GA-insamlingen

Var en vardagsängel och ge en gåva till Gemensamt 
Ansvar genom att betala in på 
Insamlingen Gemensamt Ansvar

OBS: referensnummer  305022 
(viktigt med referensnumret) 
Nordea	 FI1620891800006775
Pohjola Pankki	 FI1450000120236228
Sampo Bank	 FI8180001600051651
Handelsbanken	 FI8131311000465124
Aktia	 FI8240550010414841
Ålandsbanken	 FI5366010002282580
Tack för ditt bidrag!

Helighet – Delaktighet 
– Livsnärhet 
För en dryg månad sedan förrättade biskop Björn 
Vikström med följe visitation i Borgå svenska domkyr-
koförsamling. Senast en motsvarande biskopsvisitation 
ägde rum i vår församling var år 1997. Vid visitationen 
i december konstaterade visitatorerna att församling-
ens verksamhet är omfattande och att anställda och 
förtroendevalda sköter sina uppdrag med sakkunskap 
och engagemang. Ett stort antal ideella medarbetare är 
också involverade i olika uppgifter vilket är mycket glädjande.

Under den allmänna visitationsstämman där varje församlingsmedlem kunde 
aktualisera frågor kom diskussionen nästan uteslutande att handla om den viktiga 
kursgårdsfrågan. Ska Pellinge eller Karijärvi kursgård säljas? När detta skrivs 
har frågan ännu inte avgjorts av gemensamma kyrkofullmäktige. Vid en annan 
välbesökt samling diskuterades församlingens huvudgudstjänst, högmässan i 
domkyrkan. Inom ramen för ett projekt att utveckla gudstjänsten hade ett stort 
antal deltagare i församlingens många grupper fått ge sin åsikt om vilka värden 
vi vill att ska prägla vår högmässa. Vilka kärnvärden genomsyrar den goda 
gudstjänst som vi vill att högmässan ska vara?

Vi kom fram till att helighet är ett sådant värde. Helighet innefattar mystik, 
stillhet, insikt, frid, Guds närvaro, möte med Gud. Engagemang, medverkan 
och gemenskap är likaså viktiga och dessa sammanfattas i värdet delaktighet. 
Slutligen vill vi att gudstjänsten ska anknyta till vårt eget liv. Vardagsrelaterat, 
personligt, beröring sammanfattade vi i värdet livsnärhet. I framtiden vill vi 
arbeta för att de här tre värdena ska genomsyra gudstjänsten som helhet och 
dess olika delar som musik, predikan, texter, nattvard och liturgi. Redan nu ska 
vi aktivt börja försöka förverkliga dessa kärnvärden.

Helighet, delaktighet och livsnärhet anknyter samtidigt till de tre viktiga 
relationerna i vår tillvaro. Värdet helighet har att göra med relationen till Gud. 
För en kristen församling är det mycket centralt att gudstjänsten stöder vår 
kontakt med Gud. Men gudstjänsten ska också ge rum för det mänskliga sociala 
sammanhanget, för relationerna till våra medmänniskor. Värdet delaktighet är ett 
uttryck för den här dimensionen. Slutligen är varje mänska viktig för sin egen 
skull. Värdet livsnärhet påminner oss om relationen till mig själv.

Våra kärnvärden har kommit till genom en process där många församlings-
bor har medverkat med sin åsikt och sin erfarenhet. Det känns väldigt bra att 
vi är många som bidragit. Värdena har utarbetats uttryckligen med tanke på 
domkyrkans högmässa. Samtidigt är det värden som gärna får karakterisera 
också annat vi gör. En församling som genomsyras av en närhet till livet där 
var och en är delaktig och där mötet med det heliga äger rum är en församling 
att vara stolt över. Jag hoppas och ber att domkyrkoförsamlingen får vara en 
sådan församling.

Vid årsskiftet hade Borgå svenska domkyrkoförsamling 13 751 medlem-
mar. Varje medlem tillönskas Guds välsignelse och närhet under det påbörjade 
året! 

Sång- och andaktsstunder

Församlingshemmet 
Andakt med  lunch för pensionärer och arbetslösa i församlingshemmet
varje tisdag kl. 12 fram till sista maj. Pris 6 € för pensionärer,  
2 € för arbetslösa.
Ernestas servicehus
Psalmträff kl. 13.30 följande fredagar 10.2, 9.3 och 13.4, 11.5.

Wittenbergsgatans pensionärsbostäder
Andaktsstund kl. 14 söndagar 29.1, 26.2, 25.3 och 29.4, 27.5.

Dövas träffar
I samarbete med finska församlingen. 5.3 kl. 18 De dövas kväll i finska för-
samlingshemmet, Peltomäki, Maria Lindberg 
2.4 kl. 18 De dövas mässa i Mariagården
Närmare information på församlingarnas webbsida www.borgaforsamlingar.fi.

gemensamt ansvar
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Högmässor och gudstjänster

Kvällsmässa
Mässan har egen musik och allsångerna ackompanjeras av Evening 
Mess. Musiken, predikan och nattvarden är centrala inslag. I 
kvällsmässan finns också möjlighet till personlig förbön. Mässan firas 
kl. 18 i Lilla kyrkan 5.2, 22.4 och 13.5.

Familjemässa
Mässan för hela familjen i domkyrkan är kortare än högmässan (50 
min) och predikan är anpassad för barn. Då det är möjligt medverkar 
barnkören Diskanten, dagklubbsbarn och lägerdeltagare. Familjemässa 
firas i domkyrkan kl. 12 under våren 5.2, 11.3, 1.4 och 8.4.

Mässa i Taizéstil
Alla intresserade inbjuds till en kvällsgudstjänst med stilla taizémusik 
och många levande ljus. Samtidigt ordnas barnpassning för barn (4 år 
uppåt) i klubbrummet och efteråt bjuds alla på te med tilltugg. Mässan 
firas kl. 18 i Mariagården 19.2,18.3, 15.4 och 20.5.

Knattekyrka
Gudstjänsten har glada rörelsesånger och prästen berättar kort om 
söndagens text. Knattekyrkan räcker ca 30 min. och lämpar sig också för 
de yngsta i familjen. Kollekten tillfaller barn i Ryssland via FMS. Den 
kan vara ett kramdjur/leksak eller pengar. Vi firar knattekyrka i Lilla 
kyrkan 22.1, 18.3 och 22.4. Knattekyrkan börjar kl. 16.

Babykyrka
De barn som döpts under de senaste tolv månaderna inbjuds till Lilla 
kyrkan 4.2 kl.16 för att fira en gemensam gudstjänst med sånger, 
rörelser, ljuständning mm. Föräldrar, syskon, faddrar och andra 
släktingar och vänner är varmt välkomna med. Du får gärna ta en skallra 
med dig.

Samtalsgrupper

För närståendevårdare
Gruppen finns till för dig som vårdar en när-
stående. Samlas onsdagar 7.3, 11.4 kl. 14.30 
i Café Ankaret. Onsdag 8.2 kl. 13 teater, se 
GA-program. Ledare är Irina Lemberg och 
Åsa Eriksson. 

Mariakretsen
En samtalsgrupp för äldre kvinnor i försam-
lingshemmets musikrum onsdagar jämna 
veckor kl.13. Ledare Nina Perklén.  

Kråkökretsen
Samlas en torsdag i månaden kl.14 i Sjötorp. 
Vi samtalar om kristna frågor. Vårens datum 
är 26.1, 23.2, 29.3, 26.4. Ledare är Fred Wilén 
och Irina Lemberg.

Männens samtal
Samtalsgrupp för män i församlingshemmet 
tisdagar jämna veckor kl.13.30. Inledning, 
samtal, kaffe.

Väntjänst
Vill du hitta en meningsfull uppgift? Vi samlas 
en gång i månaden till gemenskap. Vårens 
träffar är i Café Ankaret 11.2, 13.3, 10.4 kl. 
13. Kontakta Irina Lemberg.

Högmässa firas i domkyrkan alla söndagar och helgdagar 
kl. 12. Högmässan är veckans huvudgudstjänst och den 
riktar sig till alla. Ibland kan högmässan vara en famil-
jemässa särskilt anpassad till barnen eller ha en speciell 
karaktär med betoning på t.ex. gospelmusik. Också de 
mässor som planeras av direktionerna har inte sällan en 
annorlunda utformning. Högmässor av detta slag nämns i 
evenemangskalendern på sid 7. Välkommen till högmässa 
varje söndag kl. 12. Längst bak i domkyrkan finns det en 
hörna, där barnen kan pussla, läsa och måla!

Svartbäck-Spjutsunds skärgårdskyrka, gudstjänst firas 
första söndagen i månaden
kl. 10, sommartid kl. 18.
Mikaelskapellet, Fagersta, gudstjänst firas första söndagen 
i månaden kl. 15.
Sankt Olofs kapell, Pellinge, gudstjänst firas andra sön-
dagen i månaden kl. 10.
Emsalö kapell, gudstjänst firas tredje söndagen i månaden 
kl. 10.
Kullo bykyrka, gudstjänst firas sista söndagen i månaden 
kl. 10.
Lundagatans kapell, veckomässa första torsdagen i må-
naden kl. 9.30.

Färdtjänst
Färdtjänst riktar sig till funktionshindrade och äldre. Du 
beställer själv en taxi, som kör dig till domkyrkan. Då du 
kommer dit finns det en person på plats, som betalar din 
taxi. Datum är 5.2, 4.3, 8.4, 6.5, 20.5.

UPPVAKTNING AV 80 OCH 90 ÅR FYLLDA 

Församlingen inbjuder två gånger under året alla jubilarer som fyller 80 eller 90 år till en 
gemensam födelsedagsfest i församlingshemmet.

En personlig inbjudan sänds ut och den riktar sig också till en följeslagare. De som inte kan 
eller vill komma, kan i stället få ett personligt besök från församlingen.

De som fyller 100 år eller mera får ett personligt besök på bemärkelsedagen! 

Vårens fest fredag 20.4 kl. 13 i Svenska församlingshemmet, Runebergsgatan 24. 
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Fred ”Freddi” Wilén  
ny församlingspastor i församlingen

Joakim ”Jocke” Palmén ny kraft i ungdomsarbetet

Borgå domkyrkoförsamling inledde år 2012 
med nya ansikten i medarbetarskaran. En av 
de nya är Fred Wilén, som kommer att arbeta 
som präst i församlingen under våren då Karl 
af Hällström är tjänstledig och sköter kyrko-
herdevikariatet i Lovisa svenska församling. 

Fred Wilén, som helst vill bli kallad Freddi, 
prästvigdes på trettondagen i Borgå domkyrka 
och har nu börjat sitt första arbete som präst. 
Freddi har sadlat om i mogen ålder och kom-
mit till att prästyrket är ett kall för honom. Det 
har sakta vuxit fram under livets gång. 

Han har jobbat med radio och TV i 15 års 
tid men kände att något fattades och livet 
kändes tomt. Efter att barnen fötts tog Freddi 
en kurs i teologi och det blev vid det.  Det var 
en bekant som lockade honom till att återuppta 
teologiestudierna på 2000-talet med att visa att 
det var fullt möjligt att studera och skola om 
sig i mogen ålder. 

Under åren på radion kom Freddi till insikt 
att han inte orkar jobba på radion hela livet 
ut.

– Smörgåsbordet blev enahanda. Jag visste 
att där fanns lax och kaviar och allt det där 
andra. Visst smakar det gott men det blir lite 
gammalt och tråkigt dag ut och dag in. Någon 
gång kunde jag hitta en jalapeño och då kunde 

jag njuta av serveringen men den fanns inte 
följande dag.

Freddi bor på Drumsö och hans familj 
består av hustru och tre söner. Hans fritid går 
till att umgås med familjen och med att vara 
delaktig i barnens fritidsintressen, som i de 
flesta familjer.

Han har hittat en nyfunnen glädje i löpning 
och simning. 

– Motionen ger mig tid att meditera och 
stunder för eftertanke som leder till harmoni 
i mitt eget liv, säger Freddi.

Sin församlingspraktik gjorde Freddi i 
Kyrkslätt församling och han sitter i försam-
lingsrådet i Johannes församling, så helt obe-
kant är inte församlingsarbetet för Freddi.

Freddi hoppas att han skall få växa som 
präst i sitt arbete i domkyrkoförsamlingen och 
kunna förena egna och andras erfarenheter i 
arbetet. Han tycker det är viktigt att kunna dela 
erfarenheter och utbyta tankar med andra för 
att utvecklas i arbetet. 

– Jag är glad över att det blev just dom-
kyrkoförsamlingen, eftersom församlingen 
har rätt många anställda vilket ger större 
möjlighet till utveckling och mognad i mitt 
arbete som präst.

Gunvor Haddas

Han har varit aktivt med i domkyrkoförsam-
lingens ungdomsverksamhet sedan sin egen 
konfirmation för drygt 10 år sedan. Först 

som hjälpledare och senare som vuxenledare. 
Han har också under många år varit ledare för 
bandet i kvällsmässan. Nu har Jocke Palmén 
nyligen blivit anställd som t.f. ungdomsarbets-
ledare och tar sig därmed an församlingsarbe-
tet på heltid.

Många aktiva församlingsungdomar känner 
Jocke. Han har medverkat på ett stort antal av 
församlingens läger, varit initiativtagare och 
ledare på ”sommar-uv” och därtill varit en ak-
tiv musikalisk drivkraft, som bl. a. producerat 
en cd-skiva med Borgå stifts temasånger från 
Ungdomens kyrkodagar.

Joakim, eller Jocke som de flesta kallar 
honom, har bott hela sitt liv i Borgå med un-
dantag av några års studier i Helsingfors som 

gav honom yrkeshögskolexamen i ljudteknik. 
Han studerade också ett år vid Handelshög-
skolan men valde att satsa på film och ljud. 
Jocke brukar ha många järn i elden och har 
som sagt vid sidan av studier, företagsamhet 
och musikundervisning länge haft ett starkt 
engagemang i församlingslivet i Borgå. I 
december bestämde sig Jocke för att söka 
ett 2,5 år långt ungdomsarbetsledarvikariat 
i domkyrkoförsamlingen och han blev vald 
bland tre goda sökande.

Vi hälsar Jocke, som bor i Borgå centrum 
tillsammans med sin hustru Angelina, varmt 
välkommen med i församlingens aktiva ung-
domsarbete!

			   Mats Fontell
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Janine Bergström
Janine Bergström har sedan hösten 
arbetat som barnledare i dagklub-
barna i Näse och Kullo. Dessutom 
jobbar hon i de öppna klubbarna i 
Hindhår och Vårberga. Janine bor 
i hjärtat av Lovisa men är hemma 
från Pernå kyrkby. Hon delar 
bostad med katten Knappen och 
hennes fritidsintresse är teckning 
och målning som varvas med långa 
promenader.

Anni Bergman
Barnledaren Anni Bergman har jobbat 
i församlingen i knappt ett år.

Till hennes arbetsuppgifter hör de 
öppna dagklubbarna i Café Ankaret 
och Näse, samt Tomtebos förmid-
dagsklubb. Anni är hemma från Borgå 
och hon bor med sambon Teemu och 
katterna Tyyne och Lyyli. På fritiden 
gillar Anni att läsa böcker.
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Musik i domkyrkan
On 1.2 kl. 19	 Laura Luosto & Panu Luosto, celloduo 

Lö 25.2 kl. 18	 Musikandakt vid helgmålsringningen

	 ”Med orgeln genom kyrkoåret” del III: Fastetiden. Jarkko Yli- Annala

On 7.3 kl. 19	 ”På väg till staden”, konsert med Marjo Danielsson, sång, Kaisu  

	 Rauhamaa, kantele, Juhani Haapasalo, orgel. Intäkterna går till GA.

On 21.3 kl. 19	 Vokalensemblen Vantatum Vanitas 

Lö 24.3 kl. 18	 Musikandakt vid helgmålsringningen

	 ”Med orgeln genom kyrkoåret” del IV: Marie bebådelsedag. Mikael  

	 Helenelund

Lö 21.4 kl. 18	 Musikandakt vid helgmålsringningen

	 ”Med orgeln genom kyrkoåret” del V: Påsktiden. Reidar Tollander 

On 25.4 kl. 20	 Konsert med vigselmusik 

On 30.5 kl. 18	 Musikandakt

	 ”Med orgeln genom kyrkoåret” del VI: Pingsttiden. Mikael Helenelund 

VIA CRUCIS –  
Korsets väg i Borgå 6.4.2012 kl. 20. 
På långfredagen blir Jesu lidandes historia upplevd verklighet i 
Borgå, när passionsspelet Via Crucis framförs under en vandring, 
som börjar vid ingången till begravningsplatsen när solen går ner. 
Vandringen genom Gamla stan slutar en dryg timme senare med 
Jesu korsfästelse uppe på domkyrkans gård. En central anhalt 
under vandringen är Gamla Rådhustorget, där bl.a. förhöret inför 
Pontius Pilatus äger rum.

Det tvåspråkiga dramat är skrivet av Maria Peura och Tua Fors-
ström. Musiken är komponerad av Mikael Helenelund, Jarkko 
Yli-Annala och Minna Wesslund. Den framförs av Borgå Orato-
riekör samt en blåsarkvintett och en slagverkare från Borgånej-
dens musikinstitut. Konstnärlig ledare för musiken är Eric-Olof 
Söderström. I dramat ingår kända psalmer som alla deltagare kan 
sjunga med i.

Regissör för passionsdramat är Leena Havukainen och evenemangets beskyddare är 
stadsdirektör Jukka-Pekka Ujula. Ett antal skådespelare behövs ännu samt frivilliga som 
kan hjälpa till i olika uppgifter. Är du intresserad, ska du ta kontakt med Mikael Helenelund 
tfn: 040 5849952 eller Stina Lindgård tfn: 040 5184070.

Körer och musikgrupper

Babyrytmik (0–1 år)	 onsdagar 15–15.45           

Knatterytmik (1–3 år)	 onsdagar 16–16.45     

Diskanten (åk 1–6)	 onsdagar 16–16.50            

Borgå kammarkör	 tisdagar 18.30–20.30        

Gaudeamuskören	 onsdagar 10.30–12            

Blockflöjtsensemblen	 onsdagar 17–18.30            

Övningarna hålls i församlingshemmet. Nya medlemmar varmt välkomna med.  

Gudstjänstkören sjunger i högmässan ca. en gång i månaden, bl.a. 19.2 och 6.4. Infor-

mation om övningarna fås av Reidar Tollander     

Borgå Oratoriekör medverkar i Via Crucis på långfredagen och i Johannespassionen 31.3. 

Övningsveckoslut i finska församlingshemmet, Lundag. 5, fre 27.1 kl. 18–21 och lö 28.1 

kl. 11–18. Därefter övning tisdagar kl. 18–21.  

Missionsarbete
Missions- och bibelkvällar
För alla som är intresserade av Bibel-
studium, förbön, senaste nytt på mis-
sionsfronten och aktuella händelser i 
församlingen.
I Café Ankaret onsdagar 25.1, 8.2, 22.2, 
7.3, 21.3, 11.4 och 25.4 kl. 18.

Familjedag i församlingshemmet 3.3 kl. 
11 –13.30. Möjlighet till lunch.
Lotteri, bytestorg (leksaker) där man 
kan byta en leksak mot en annan, mete, 
lekhörna. 

Sjömansmissionsauktion 30.3. kl 19 i 
Gäddrag, Tallåsa.

Missionslunch 15.4 kl. 13.30 i försam-
lingshemmet.

Första maj-jippo på Borgå torg 1.5. kl 
10–14 insamling för Kenya missionen.
Vi steker våfflor, serverar kaffe, potatis-
sallad och knackkorv. Vi har också olika 
tävlingar.

Missionskretsar
Till förmån för Finska Missionssällska-
pet
•	Andersböle-Norrveckoski,
	 ledare Iris Stjernberg
•	Borgå centrum, församlingshemmet,
	 ledare Kerstin Vikström
•	Hindhår, ledare Gunvor Kippilä
•	Söderveckoski, ledare Inger Backman
•	Till förmån för Finlands Sjömans-

kyrka
•	Borgå centrum, församlingshemmet,
	 ledare Göta Ekberg, Börje Salenius.
•	Gäddrag, Fagerstad, Vålax,
	 ledare Dagny Lindholm, Elja Bäck-

lund

Är du intresserad av att delta i en krets?
Kontakta Gun Ekblom.

___________________________

Välkommen – till vår träffpunkt för alla 
åldrar! 
Ti – to kl. 10–14, Runebergsg. 24

Borgå Porvoossai
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Parrelationskurs på 
Karijärvi 4–6.5
Ledare: familjerådgivare Leif Westerlund 
och diakonissa Febe Westerlund
Unna dig själv och din partner ett gemen-
samt veckoslut på Karijärvi kursgård!
Mer info och anmälningar till Hanna 
Eisentraut-Söderström tfn 0400-928 195, 
hanna.eisentraut-soderstrom@evl.fi.

Släpp loss med gospeljumpa
Under fyra lördagsförmiddagar under våren 
är det bara att sätta jumpakläderna på sig, 
ta en vattenflaska och innetossor under ar-
marna och komma till församlingshemmet 
för att jumpa i takt till gospelmusik. 

Gospelgymnastik eller ”gospeljumpa” 
har redan funnits en tid inom finska försam-
lingar. Den här våren kör en grupp i gång 
också i vår församling. 

Dansa och jumpa till bra, kristen musik
Ledare för gospeljumpan är Rebecka 
Stråhlman. Rebecka berättar att hon har 
hållit på med dans i hela sitt liv. Allra mest 
har hon sysslat med jazzdans. Rebecka har 
också tidigare hållit gospeljumpa på olika 
kristna läger.

Rebecka berättar att programmet kommer 
att vara uppbyggd som en vanlig danstimme. 
Efter en kort uppvärmning lär Rebecka ut 

några enkla danssteg och sedan är det bara 
att släppa loss och dansa och jumpa till bra, 
kristen musik.

Andakt i dansform
Rebecka betonar att jumpan är öppen för 
precis alla och att absolut inga förkunskaper 
behövs.

– Det viktigaste är att vi har det roligt och 
att vi rör på oss och är tillsammans, säger 
hon. Jag tycker själv att det är jätteskönt 
att röra på mig till kristen musik, fortsätter 
hon. Musiken är medryckande och ger mig 
inspiration.

Timmen kommer varje gång att avslutas 
med en stund av tänjningar, avslappnings-
övningar och bibelmeditation. 

– Det kan beskrivas som en andakt i 
dansform, beskriver Rebecka avslappnings-
övningarna och bibelmeditationen.

Rebecka, som till vardags studerar teologi 
i Åbo, hoppas att så många som möjligt 
tar chansen att komma och prova på gos-
peljumpan. 

– Vem som helst kan vara med. Gospe-
ljumpa är för alla åldrar och för både kvin-
nor och män.

Gospeljumpan 
Kom med och ha roligt! Svettas, hoppa 
och skutta i takt till gospelmusik! ALLA 
kan vara med! Jumpan avslutas med 
avslappningsövningar till kristen musik 
och bibelmeditation…
Ledare: Rebecka Stråhlman.
Tid: lördagar kl.10–12 den 4.2, 10.3, 21.4 
och 12.5.
Plats: församlingshemmets stora sal 

Bastukvällar på  
Karijärvi kursgård
Vi umgås och diskuterar under fria for-
mer, går i bastun och dricker kvällste 
tillsammans. 

För kvinnor kl.18–21 följande mån-
dagar:
23.1, 27.2, 26.3, 23.4, 21.5.
Kontaktpersoner Christa Bäckström 040-
594 9151 och 
Helena Bergman 044-777 0735. 

För män första torsdagen i månaden 
mellan kl. 18–21. 
Datum är följande:
2.2. inledare biskop Björn Vikström
1.3, 4.4. (undantagsvis en onsdag) samt 
3.5. 
Kontaktpersoner Stefan Vikström  
040-566 5183 och
Fredrik Geisor 050-400 6519. 

ISRAEL 29.4–6.5 – KOM MED!

Borgå svenska domkyrkoförsamling och 
Församlingsförbundet ordnar en innehålls-
rik och oförglömlig resa till Israel. Israel är 
alltid en upplevelse, i synnerhet om våren, 
då det Heliga landet har speciellt mycket att 
bjuda och då t.o.m. öknen sägs blomma.

Fakta om resan:
Datum: 29.4–6.5, 8 dagar
Pris: 1295 €, tillägg för enkelrum 295 euro, 
för utflykterna ca 290 euro.

I priset ingår: 
Flyg med Finnair Helsingfors-Tel Aviv-
Helsingfors, Logi i dubbelrum, 4 nätter i 
Tiberias, hotell Leonardo Club och 3 nätter 
i Jerusalem, hotell Leonardo Jerusalem. 

Frukostbuffé sju morgnar och middag sju 
kvällar.
Guide på resan är Stefan Kugeus
Reseledare är Stina Lindgård och Kalle 
Sällström.

Utflykter görs bl.a. till södra, västra och 
norra Galileen, Golanhöjderna, Genne-
sarets sjö, Cesarea Filippi, Döda havet, 
Jerusalem och Betlehem, Getsemane, Via 
Dolorosa, Heliga Gravens kyrka, Klagomu-
ren, Oljeberget och Trädgårdsgraven. 

Anmäl dig nu. Ca 10 platser kvar. Mera 
information och anmälningar till pastor 
Stina Lindgård 040-5184 070, e-post stina.
lindgard@evl.fi

Jakten på  
Markusevangeliet
Bibelstudium för alla, men speciellt för dej 
som just gått Alpha-kursen.

Vi börjar kvällen med en inledning, 
sjunger och ber. Under kvällen dricker vi 
te tillsammans. Värdpar för ”jakten” är 
Marina Henning & Johnny Holmberg. Vi 
samlas varannan torsdag kl.18-20 i Café 
Ankaret. Du kan delta den kvällen som 
passar dig eller alla kvällar. Vårens datum 
är 2.2, 16.2, 1.3, 15.3, 29.3, 12.4, 26.4 och 
10.5 som är avslutning på jakten. Kom med 
i gemenskapen!
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Kommande evenemang

Februari
1	 Konsert i domkyrkan kl. 19
2 	 Veckomässa i Lundagatans kapell kl. 9.30
4 	 Gospeljumpa i församlingshemmet kl. 10
4 	 Babykyrka i Lilla kyrkan kl. 16
5 	 Familjemässa i domkyrkan kl. 12, Diakonidirektionen  

Gemensamt Ansvar-insamlingen öppnas. Se GA-rutan 
Lunch i församlingshemmet ca kl. 13.15

5 	 Kvällsmässa i Lilla kyrkan
8 	 Teater i församlingshemmet kl. 13. Se GA-rutan
11 	 Vändagsfest i församlingshemmet kl. 13
19 	 Mässa i Taizéstil i Mariagården kl. 18, barnpassning, 

testund
20–22.2 	Sportlovsskoj, dagläger i Ungdomsvåningen för barn i 

åk 1–6
25 	 Musik i domkyrkan kl. 18 

Mars
1 	 Veckomässa i Lundagatans kapell kl. 9.30
2–4.3 	 Hjälpledarutbildning i Pellinge kursgård
3 	 Familjedag i församlingshemmet kl. 11–13.30
4 	 Gospelmässa i domkyrkan kl. 12, bl.a. gospelkör, kyr-

kosångkretsen 
7 	 Konsert i domkyrkan kl. 19
9–11 	 Barnläger för åk 3–5 i Karijärvi kursgård 
10 	 Gospeljumpa i församlingshemmet kl. 10–12
11 	 Familjemässa i domkyrkan kl. 12, barnlägerdeltagare 
14 	 Skoljippo i Lyceiparkens och Strömborgska skolor
18 	 Knattekyrka i Lilla kyrkan kl. 16
18 	 Mässa i Taizéstil i Mariagården kl. 18, barnpassning, 

testund
21	 Konsert i domkyrkan kl. 19  
23–31.3 	Påskvandring för barn i församlingshemmet
24  	 Musik i domkyrkan kl. 18  
25 	 Högmässa i domkyrkan kl. 12, Ungdomsdirektionen 
28 	 Upplev domkyrkan med fem sinnen kl. 18.30
30.3–1.4	Barnläger för åk 1–3 i Karijärvi kursgård
31	 Påskpyssel i församlingshemmet kl. 11–14

April
1	 Palmsöndag. Familjemässa i domkyrkan kl. 12, barnläger-

deltagare 
2, 3, 4	 Dramatiserad andakt i stilla veckan i domkyrkan kl. 19.30, 

ungdomar 
2	 Mässa för döva i Mariagården kl. 18
5 	 Skärtorsdagens mässa i domkyrkan kl. 18
6 	 Långfredagens gudstjänst i domkyrkan kl. 12, ungdomar.
6 	 Via Crucis med början från Näsebacken kl. 20
8 	 Påskdagens familjemässa i domkyrkan kl. 12
9 	 Annandag påsk, familjemässa i domkyrkan kl. 12, funk-

tionshindrades kyrkhelg
15 	 Högmässa i domkyrkan kl. 12. Missionslunch i försam-

lingshemmet kl. 13.30
15 	 Mässa i Taizéstil i Mariagården kl. 18, barnpassning, 

testund
20 	 Fest för inbjudna 80- och 90-åringar i församlingshemmet 

kl. 13–15
21 	 Gospeljumpa i församlingshemmet kl. 10–12
21 	 Musik i domkyrkan kl. 18 
22 	 Knattekyrkan i Lilla kyrkan kl. 16
22 	 Kvällsmässa kl. 18
25 	 Vigselmusik i domkyrkan kl. 20 
27–29 	 Hjälpledarutbildning i Karijärvi kursgård
29 	 Högmässa med välsignelse av nya hjälpledare i domkyr-

kan kl. 12 

Maj
1 	 Första maj jippo på Borgå torg kl. 10–14, för Kenya mis-

sionen
3 	 Veckomässa i Lundagatans kapell kl. 9.30
4–6.5 	 Parrelationskurs i Karijärvi kursgård
12 	 Gospeljumpa i församlingshemmet kl. 10–12
13 	 Kvällsmässa i Lilla kyrkan kl. 18
16 	 Vårfest för ungdomar i ungdomsvåningen kl. 18.30
17 	 Kristi himmelsfärdsdag. Högmässa i domkyrkan kl. 12, 

diakonvigning
20 	 Stupades dag. Högmässa i domkyrkan kl. 12. Kyrkkaffe i 

församlingshemmet kl. 14
20 	 Mässa i Taizéstil i Mariagården kl. 18, barnpassning, 

testund
23 	 Inspirationskväll i ungdomsvåningen för hjälpledare och 

vuxna ledare inför sommarens läger
25 	 Diakoniutfärd till Pellinge kursgård
30  	 Musik i domkyrkan kl. 18

Karijärvi 1A	 sö 17.6 kl. 12
Karijärvi 1B	 sö 17.6 kl. 15
Lekholmen	 lö 30.6 kl.11
Karijärvi 2A	 sö 1.7 kl. 12
Karijärvi 2B	 sö 1.7 kl. 15

Sommarens konfirmationer 2012

Karijärvi 3A	 sö 8.7 kl. 12
Karijärvi 3B	 sö 8.7 kl. 15
Pellinge 1	 sö 29.7 kl. 12
Pellinge 2	 sö 5.8 kl. 12

Högmässa i domkyrkan varje söndag kl. 12

Läger för skolbarn
Lägeranmälningen pågår på församlingens webbsida fram till 
26.1 kl. 15.

SOS-läger för åk 6–7, datum 3–5.2 på Pellinge kursgård

Barnläger för åk 3–5, datum 9–11.3 på Karijärvi kursgård

Barnläger för åk 1–3, datum 30.3–1.4 på Karijärvi kursgård 

Sportlovsskoj 20–22.2 i Svenska församlingshemmet: 
Sportlovskoj med ute- och inneaktiviteter kl. 8–16 för barn i åk 
1–6. Daglägret innehåller utfärd till Högholmen tisdag 21.2. 
Högholmsutfärden är öppen även för andra intresserade! 25 �
(Endast Högholmsutfärden, 15 �)
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PASTORSKANSLIET
Lundagatan 5. Öppet må–fr kl 9–13  
Övriga tider enligt överenskommelse. 

Fax 661 1264,  
e-post: fornamn.efternamn@evl.fi

Bokningar av förrättningar, 
t.ex. dop, sker via pastorskansliet. 

Byråföreståndare Eva Lund tfn 661 1224
Byråsekreterare
Gunilla Mansner tfn 661 1223
Susanna Lindström tfn 661 1226

Kyrkoherde Mats Lindgård
tfn 661 1220, 040-594 6038, h 580 898

Informationssekreterare
Gunvor Haddas tfn 661 1321, 040-142 6868
Församlingssekreterare
Vivan Antman tfn 661 1221, 040-526 7481

Präster, kanslitid kl 9–13 tfn 661 1222
Mia Anderssén-Löf tfn 040-8361770
Hanna Eisentraut-Söderström tfn 0400-928 195
Camilla Ekholm tfn 040-711 2800
Stina Lindgård tfn 040-518 4070
Mari Puska tfn 040-134 2255
Marina Smeds tfn 0400-914 515, tjänstledig 
Fred Wilén tfn 040-702 1923

Barnklubbskansliet tfn 6611 244, 040-711 2801
Ledare för barnarbetet Sonja Krogars 

Barnledare
Anni Bergman tf, tfn 0400 928 196
Janine Bergström tf, tfn 040 351 6464
Carola Grönqvist tfn 040 528 6577
Carola Hannus tfn 040 711 2803
Inga-Lill Lönnros-Jääskeläinen 040 767 7600
Margitta Nordström tfn 040 711 2802
Tua Uddström tfn 040 711 2804
Solveig Finnbäck o. Karin Lundell är tjänstlediga 

www.borgaforsamlingar.fi

www.ungdomsvaningen.net
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Ord på vägen

Våra tre döttrar, min man och jag tycker 
alla om att sjunga. Så när vi kör bil nå-
gonstans kan det vara en gemensam sång 
eller fem olika sånger som ljuder i bilen 
samtidigt. Oftast sjunger alla glatt på i 
den sång som sjungs för stunden men 
det händer också att något av barnen 
tycker att det bara är hennes sång som 
skall sjungas nu, vilket leder till att de 
andra höjer sina röster ännu mera och 
sångerna mera skriks än sjungs. Till all 
tur är det ändå oftast glad, gemensam 
sång som hörs.

Musik är viktigt och musiken och det 
andliga hör tätt ihop. Musiken kan ge oss 
upplevelser och en känsla av Guds när-

Dagklubbar
För barn i åldern 3–6 år. Kullo, Mariagården,
Näse, Prästgårdsbacken, Vålax.
Ansökningar via webbsidan.

Öppen klubb
För barn tillsammans med en vuxen.
Café Ankaret, Runebergsg. 24 (tisdagar kl. 9–11)
Näse, Frontmannavägen 1 a D (fredagar kl. 9–11)
Svenskborg, Vessövägen 191 (tisdagar kl. 10–12)
Vårberga, Sampovägen 1 (fredagar kl. 9–11)

Morgonvård
för skolbarn på Prästgårdsbacken,
Anmälningar via webbsidan.

FÖRSAMLINGSHEMMET
Runebergsgatan 24, tfn 661 1240
fax 661 1332
Bokningar sker via pastorskansliet.
Tf husmor Lisbet Hällfors tfn 661 1249
Husmor Outi Fagerholm, tjänstledig
Vaktmästare Harry Bergman tfn 661 1240,
040-584 9946

Missionskansliet
Missionssekreterare Gun Ekblom
tfn 661 1236, 040-526 7483 

Diakonicentralen, ingång från gården
öppen må, ti, on kl. 9–10 utan tidsbeställning
Med tidsbeställning kl. 10–12, tfn 661 1241
Diakoniarbetare
Åsa Eriksson tfn 040-589 0354
Irina Lemberg tfn 040-512 5082
Ulrika Lindholm-Nenonen tfn 040-747 2232

Musikkansliet tfn 661 1242
Kantorer
Mikael Helenelund tfn 040-584 9952
Eric-Olof Söderström tfn 0400-933 106
Reidar Tollander tfn 040-563 2091

Ungdomsvåningen, öppet ti–to kl. 13–16
tfn 661 1243, 661 1247
Ungdomsarbetsledare
Gun Geisor tfn 050-411 1210
Mats Fontell tfn 0400-803 894
Joakim Palmén tf, tfn 0400-980 679(från 6.2)
Henna Liljeström är tjänstledig

DOMKYRKAN
Kyrkotorget 1.
Vaktmästare 040-538 1716, Plats för 750 pers.
Oktober–april: tisdag–lördag kl. 10–14
söndagar och helgdagar kl. 14–16
Maj–september: måndag–fredag kl. 10–18
lördag kl. 10–14,  
söndagar och helgdagar kl. 14–17

LILLA KYRKAN
Kyrkotorget 1, bredvid domkyrkan.
Plats för 170 pers.

MARIAGÅRDEN
Slingervägen 1, Gammelbacka.
Vaktmästare 040-711 2760, Plats för 200 pers.
Diakonimottagning fredagar kl. 9–10.
Borgå kyrkliga samfällighet växel 661 11
Kassa/Gravbyrå Lundagatan 5
öppen må–fre kl. 9–13
Isa Liitiäinen tfn 661 1203
Tarja Sundman tfn 661 1257
Sjukhuspräster
Riitta Kuusela tfn 0400-640 369
Pia Ala-Soini, tf. tfn 040-526 7485 (till 31.5)
Familjerådgivningscentralen tfn 661 1315,
tidsbeställning må–on kl. 9–12
Karijärvi kursgård tfn 040-711 2740
karijarvi@evl.fi
Pellinge kursgård tfn 040-711 2750
pellinge@evl.fi
Följ med veckoannonseringen
i Kyrkpressen, Borgåbladet, webbsidan
www.borgaforsamlingar.fi
Vi finns också på Facebook

Nätpräst
Nätprästen hittar du på församlingens hemsida.
Prästerna svarar anonymt och med tystnadsplikt
på dina frågor: www.borgaforsamlingar.fi

Svensk samtalstjänst 
• varje kväll kl. 20–24 • tfn 010 190 072  
• Anonymt och konfidentiellt

het på ett sätt som enbart ord inte klarar  
av. 

Som småbarnsmamma sjunger jag var-
je kväll bönen Gud som haver. För våra 
barn är det något de hört och vaggats till 
sömns med sedan de var nyfödda. Skulle 
jag eller min man någon kväll glömma 
bort att sjunga bönen, påminner barnen 
oss alltid om det. Bönen betyder avslapp-
ning och vila. Ofta medan vi sjunger bö-
nen tänker jag på orden i den: Gud som 
haver barnen kär, se till mig som liten är. 
Barnen är små men också vi vuxna är små 
i den bemärkelsen att vi har en himmelsk 
Far som tar hand om oss. Guds omsorg 
och kärlek innefattar hela familjen, hela 
mänskligheten, alla de små men också 
de stora. Jag får alltid vara liten i Guds 

hand. Jag får 
alltid lita på 
att Gud bär 
mig, tar hand 
om det som 
varit och va-
kar över det 
som ligger 
framför. 

Också det 
nya året får 
vi gå in i 
med vissheten om att Gud ser till oss 
och möter framtiden tillsammans med 
oss. Sjungande får vi be: vart jag mig 
i världen vänder, står min lycka i Guds 
händer.

 Camilla Ekholm 

Redaktionskommitté:
Gunvor Haddas, Vivan Antman,  

Mikael Helenelund, Stina Lindgård 
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